

■快讯

哈戒毒所 大火烧死 38 人

新华社专电 哈萨克斯坦紧急情况部 13 日说,该国东南部城市塔尔迪库尔干一家戒毒所当天发生火灾,38 人丧生。

火灾发生于 13 日清晨 5 时 30 分(北京时间 7 时 30 分)。紧急情况部发表声明说,初步统计显示,火灾致死 38 人,另有 40 人被成功疏散。眼下尚不清楚火灾发生原因。

哈萨克斯坦总理卡里姆·马西莫夫当天要求成立哈副总理谢里克·艾哈迈托夫领导的特别委员会,调查事故原因。艾哈迈托夫表示将尽快赶往事故现场。

紧急情况部统计数据显示,今年 1 月至 8 月,哈萨克斯坦各地发生大小火灾近万起。

美国海滩 潜伏“超级病菌”

新华社专电 美国研究人员首次在一处海滩上发现俗称“超级病菌”的耐甲氧西林金黄色葡萄球菌(MRSA),海滩或成“超级病菌”的又一温床。

研究人员 12 日在旧金山第 49 届国际抗微生物药物与化学治疗法年会上发布了这一消息。

MRSA 对多种抗生素具有耐药性,传染性较强,感染者多为低免疫力人群、老弱人群及有外伤者,感染后治疗难度大,死亡率高,所以又称“超级病菌”。MRSA 起先发现于医院,但后来存在向监狱、更衣室、社区等蔓延的趋势。

研究人员去年在华盛顿州和加利福尼亚州 10 处公共海滩开展相关调查。他们在其中 5 处海滩采集的海水和沙石标本中发现了“超级病菌”。如何预防感染这一病菌,专家提醒说:卫生很重要。(去海滩前)最好包扎好身上伤口,(临走前)擦净身上沙子。”

生活水平高 指甲就长得快

随着生活水平逐渐提高,人类自身发生了很多变化,指甲生长速度也有加快趋势。

研究显示,目前人类大脚趾指甲每月平均生长 2 毫米以上,而上世纪 30 年代的数据是平均 1.65 毫米。现在,人类大拇指指甲每月平均生长 3.55 毫米,上世纪 30 和 50 年代分别是 3 毫米和 3.06 毫米,70 年间增加约半毫米。

人类手指甲生长速度并不一致,中指指甲生长最快而小拇指指甲生长最慢。总体上说,手指甲平均每月生长 3.47 毫米,是脚趾甲的两倍。

对于上述研究结果,研究人员认为人类饮食状况的改善扮演了重要角色。

过去,人类较多食用的土豆、面包等食品中含碳水化合物的比重较高,蛋白质相对缺乏。而现代食物中则充满了高蛋白质的鱼类、肉类、蛋类和家禽制品。

人类指甲生长速度变快并不是孤立现象,其他器官也存在类似现象。

科学家先前曾经发现,英国新生儿头部尺寸在逐渐增大。与 1930 年时相比,1985 年时英国 1 岁婴儿头部周长增加了 1.5 厘米。

彭俊勇
(新华社供本报特稿)



强

“我们会再相逢,不知道在哪里,不知道在何时,但我知道,我们一定会再相逢,在某个阳光灿烂的日子”——《我们会再相逢》
她已经 92 岁了。她曾是二战歌后、英国的“战地甜心”、英女王授予的女爵士,直到今天,她的传奇故事还没有结束。在最新的英国专辑排行榜上,“曾祖母级”女歌手薇拉·琳恩有可能凭借专辑《我们会再相逢》打败披头士,成为有史以来年龄最大的排行榜冠军。

昔日战地甜心 92岁重出江湖

为纪念二战爆发 70 周年,唱片公司特地整理了薇拉的 24 首金曲,发行与 70 年前同名的专辑《我们会再相逢》。8 月底,薇拉打败了包括 U2、痞子阿姆等歌手,进入英国专辑排行榜前 20 名。此后一路高歌猛进,上周已上升到第二位,仅次于全新包装并重磅推出的披头士专辑。按照目前势头,《我们会再相逢》极有希望超越登顶。如果成真,92 岁的薇拉无疑将成为有史以来年龄最大的冠军歌手。

英国帝国战争博物馆定于今年 10 月举行一场特别宴会,以纪念琳恩的杰出贡献。回顾过往,薇拉于 1959 年获得大英帝国勋章,1975 年被授予“高级英帝国女勋爵士”。2000 年,她入围“20 世纪精神”评选。

薇拉·琳恩原名薇拉·玛格丽特·韦尔奇,1917 年 3 月 20 日出生于伦敦东汉姆地区。1935 年,18 岁的薇拉开始在电台演出,不久后开始录制和发行唱片。她的第一张独唱唱片发表于 1936 年,名为《爬上贝德福德郡的伍德山》。在为生计奔波的十多年里,在小俱乐部担任歌手的薇拉寂寂无名,但不久后随着战争降临,薇拉的命运也随之发生了改变。



雷

美国得克萨斯州 29 岁女硕士 AJ·贝莉毕业于英国著名的圣安德鲁大学,是威廉王子的校友。贝莉拥有人类学学士学位和艺术学硕士学位,并梦想成为一名博物馆馆长,献身“考古”事业。可令人做梦也没想到的是,贝莉大学毕业后却改行当上了一名色情明星,拥有人类学和艺术学位的她可能是世界上“最聪明博学”的色情演员!

29岁聪明艳星 拥有双料学位

AJ·贝莉来自美国得克萨斯州,如今她在美国洛杉矶充当一名色情演员,目前她已经拍过两部内容火爆的色情电影,成了一名冉冉升起的“色坛新星”。可是令人做梦也没想到的是,贝莉竟然拥有大学“人类学”学位,并曾到英国圣安德鲁大学攻读过艺术学硕士课程,她可能是世界上“最聪明博学”的色情明星!

读硕士学位愁学费 偶然应聘“色情模特”

据悉,贝莉开始她的色情事业,得从到英国圣安德鲁大学攻读为期一年的艺术硕士课程说起。贝莉本来已经拥有“人类学”学士学位,并梦想献身考古事业,成为一名博物馆馆长。为了实现这一梦想,贝莉感到她必须到英国圣安德鲁大学去攻读艺术学硕士课程,结果贝莉发现,要想到英国读完硕士课程,她需要 2 万英镑的学

费和生活费。贝莉对记者说:

“我当时正在密苏里大学的电话中心工作,赚的钱少得可怜,可我去英国攻读硕士课程,必须立即筹到 8000 英镑费用。我在网站上看到了招聘色情模特的广告,于是我决定应聘。”

学成回国面临失业 无奈成“色情演员”

贝莉在自己的公寓中拍了几张充满挑逗的性感照片,然后寄给了色情杂志。当贝莉到英国圣安德鲁大学攻读硕士课程时,为了补贴生活,她找了一份清洗壶罐的兼职工作,并未在英国从事任何色情模特的行当。可是,一份刊有她的色情照片的美国《好色客》杂志却寄到了她的大学宿舍中,转眼间,圣安德鲁大学的每个师生都知道了她充当“色情模特”的事,硕士生“色情明星”贝莉立即成了圣安德鲁大学人人谈论的话题。

据贝莉自己说,“我开始吸烟时,并没有像现在这么多的健康忠告。”贝莉称自己没有因为吸烟患上疾病。她猜测,自己从不把烟吸入肺部的习惯或许是不患病的原因。



2005 年的薇拉·琳恩

师把全程记录下来,成为薇拉的私人珍藏。今年 8 月,薇拉向英国媒体公开了相册,希望寻找当年照片中的英国士兵。另外,如果这些老兵现身,其中两人将有机会参加 10 月在帝国战争博物馆举行的宴会,65 年后与他们的“战地女神”相见。

寻人行动引发热烈回应。不少读者纷纷表示自己的父亲很可能就是当中一员。市民琼斯说:“我两年前去世的父亲曾经在缅甸作战。虽然他极少向我们提及这段时光,但常常说起在缅甸见过薇拉·琳恩。我父亲还为琳恩拿行李,这是他最美好的回忆之一!”信息时报

的小说来打发时光。不过,贝莉拒绝让记者透露她的全名,以防自己真实身份曝光,从而失去在将来重返博物馆和考古界工作的机会。贝莉说:“我很喜欢被人们称做是世界上最聪明博学的色情明星,不过,我认为所有色情演员都很愚蠢的说法,也绝对是陈词滥调的偏见。”木子



贝莉的毕业照

■人物

曾给袁隆平颁奖 绿色革命之父辞世

美国人诺曼·博洛格当地时间 12 日晚在得克萨斯州家中去世,享年 95 岁。博洛格有着农业科学家、植物病理学家、遗传育种专家等诸多头衔,且曾获得诺贝尔和平奖,但他为人低调,生前鲜有人知。

“非著名”的博洛格在提高粮食产量、抗击饥荒领域做出重大贡献,在业内有着“绿色革命之父”的美称。

博洛格生前创立的穿梭育种方法已为世界各国作物育种家广泛采用或认定。这也是他获得“绿色革命之父”美誉的最重要业绩之一。“绿色革命”一词起源于二十世纪后半叶,指提高作物产量帮助解决饥荒问题。

尽管贡献卓著,博洛格却低调为人。由于他的卓越贡献,博洛格于 1970 年获得诺贝尔和平奖。

1984 年,博洛格时年 71 岁,已经退休,接获日本口川和平财团已故创始人口川良一的电话,邀请他帮助提高非洲国家粮食产量。博洛格回答:“我 71 岁,从头开始太晚了。”口川回答道:“我比你年长 15 岁,所以我猜想,我们昨天就应该开始。”

这番话打动了博洛格。在美国前总统吉米·卡特支持下,从那年开始,他在贝宁、埃塞俄比亚等 14 个非洲国家试验种植高产作物品种。短期内,玉米产量增加两倍,小麦、高粱等作物产量也有不同程度提高。

1986 年,博洛格创立世界粮食奖基金会,每年鼓励一名在世界粮食领域作出突出贡献者,奖金 25 万美元。2004 年,中国水稻专家袁隆平和一位西非水稻专家蒙蒂·琼斯博士分享了这一奖项的 25 万美元奖金。

1996 年 6 月 7 日,博洛格成为中国工程院外籍院士。

何珊 新华社

抽烟 95 载 老妪 102 岁要戒了

当第一次世界大战的战火在欧洲燃起时,时任 7 岁的维妮·兰利点燃她人生中的第一支香烟,从此对香烟不离不弃 95 载。如今,102 岁高龄的兰利决定戒烟。

家住英国克罗伊登市的兰利从 1914 年一战爆发后便开始了超长吸烟生涯。香烟帮助兰利熬过两次世界大战的洗礼。每天 5 支烟的生活习惯伴随这名 102 岁的老太走过了 95 个春秋。“一些炸弹就落在我附近,这时需要吸烟使人镇定,”她说,那时我们不知道自己能否活到明天,所以觉得趁还活着要尽情享乐。”

尽管英国政府近年颁布了在公共场合吸烟的禁令,但兰利毫无戒烟之意。就在 2007 年 100 岁的生日庆祝会上,她还用生日蜡烛点燃香烟的特别方式为自己庆祝生日。据估算,兰利吸掉的香烟总数超过 17 万支。

兰利的丈夫罗伯特于 1968 年去世,他们的儿子也在 4 年前 72 岁时过世。现在,她终于决定与香烟“老友”说再见。原因十分简单——她不再爱好吸烟”。

从前几乎人人吸烟,人们需要香烟去克服困难。我们不清楚那些吸烟引起的健康问题,而现在我只是不再喜欢吸烟,”兰利说,我的视力不断衰退,过几年我可能连烟盒也无法找到。”

近些年,我已经逐渐减少吸烟量,只是在床上或饭后来一支。现在香烟的价格高得令人厌恶,”她说,我开始吸烟时,并没有像现在这么多的健康忠告。”兰利称自己没有因为吸烟患上疾病。她猜测,自己从不把烟吸入肺部的习惯或许是不患病的原因。王旭 新华社